

Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung öffentlicher Teil

Gremium	Datum
Bezirksvertretung 2 (Rodenkirchen)	09.09.2013

Sachstand von mit Pilz "Massaria" erkrankten Platanen im Stadtbezirk Rodenkirchen Anfrage der FDP-Fraktion in der Sitzung der Bezirksvertretung Rodenkirchen am 15.07.2013

Die Baumkrankheit „Massaria“ befällt nach und nach die 12.000 im gesamten Kölner Stadtgebiet befindlichen Platanen. Dabei ging das Grünflächenamt im Jahr 2010 davon aus, dass spätestens im Jahr 2025 alle Platanen in Köln gefällt werden müssten. Vor diesem Hintergrund stellt die FDP folgende Fragen an das Grünflächenamt:

1. Inwieweit ist der Baumbestand im Stadtbezirk Rodenkirchen mit dem Erreger „Massaria“ befallen?
2. Wie viele erkrankte Platanen wurden im Jahr 2013 im Stadtbezirk Rodenkirchen gefällt?
3. Inwieweit wurden für diese gefällten Platanen bereits Ersatzpflanzungen mit anderen Baumarten getätigt?

Antwort der Verwaltung:

zu 1.

Durch Stichprobenuntersuchungen und Führen von Befallslisten, kann davon ausgegangen werden, dass im gesamten Stadtgebiet alle Platanen ab mind. 30 Standjahren einen mehr oder weniger starken Befall mit der Massaria-Krankheit aufweisen.

zu 2.

Im Kölner Stadtgebiet wurden im Jahr 2013 und den Jahren davor keine Platane wegen einem Befall mit der Massaria-Krankheit gefällt.

Durch die biologischen Eigenschaften des Erregers ist auch nicht zu erwarten, dass Platanen durch die Massaria-Krankheit absterben.

zu 3.

Sofern Platanen aufgrund einer mangelnden Verkehrssicherheit gefällt werden müssen, findet eine Einzelfallprüfung statt, ob die Baumart für eine Ersatzpflanzung geändert wird.